

ОТЗЫВ на автореферат
диссертации на соискание ученой степени
кандидата политических наук Томаева Азамата Хамзатовича
на тему: «Молодежные политические лидеры в современной России:
особенности рекрутования и карьерные траектории» по
специальности 5.5.2 – Политические институты, процессы, технологии

Диссертационное исследование Азамата Хамзатовича Томаева посвящено изучению процесса формирования молодежных политических лидеров в современной России, особенностей их рекрутования во власть и построения ими профессиональных карьер в сфере государственного управления и публичной политики. Данная тема является весьма актуальной на современном этапе в силу целого ряда процессов, которые происходят в России в последние годы. Достаточно отметить бурное развитие сферы молодежной политики, в рамках которой создаются возможности для развития лидерского потенциала молодежи и кристаллизуются институциональные пути продвижения ее представителей в политику. Несмотря на то, что в зарубежной и отечественной политической науке (и шире – иных отраслях социогуманитарного знания, в первую очередь психологии и социологии) сегодня существует значительный теоретический задел в исследовании политического лидерства, преломление теории сквозь сегодняшние российские реалии требует не только систематизации существующих подходов, но и их развития и адаптации для прикладных исследований. Выбранный автором ракурс анализа открывает для этого новые возможности.

Как следует из автореферата, структура диссертации обоснована исследовательской логикой автора и не вызывает сомнений. В первой главе работы проведен теоретический анализ проблемы, сформирован категориальный ряд и теоретико-методологическая база исследования. Во второй главе дана характеристика эмпирического исследования и представлены его результаты.

Диссертацию отличает высокий профессиональный уровень, как в части теоретического обобщения полученных результатов, так и в области применения практических навыков исследователя. Автор в полной мере владеет научным стилем изложения материала, грамотно использует общепринятую терминологию.

Содержание автореферата позволяет отметить новизну, высокую теоретическую и практическую значимость работы. Диссертация вносит соответствующий вклад в развитие политической науки, формируя новый

подход к пониманию молодежных политических лидеров как «выходцев» из сферы молодежной политики. Представленные автором концептуальные разработки и сделанные на основе материалов эмпирического исследования выводы и рекомендации могут служить основаниями для практической деятельности в сфере государственной молодежной политики в нашей стране.

Положения, выносимые автором на защиту, являются убедительными и не вызывают сомнений. Представляется, что особенно значимыми для раскрытия авторского подхода к пониманию молодежного политического лидерства являются первое положение, в котором дается уточненное на основе политико-психологического подхода определение базового понятия «молодежный политический лидер», и второе положение, раскрывающее сопряжение научных знаний о молодежной политике и политическом лидерстве.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Томаева А.Х. «Молодежные политические лидеры в современной России: особенности рекрутования и карьерные траектории» является самостоятельным и завершенным научным исследованием, соответствующим паспорту специальности 5.5.2. – Политические институты, процессы, технологии. Соискатель Томаев Азамат Хамзатович заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. – Политические институты, процессы, технологии.

Заведующий кафедрой социально-политических теорий
факультета социально-политических наук
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет
им. П.Г. Демидова»,
доктор политических наук, доцент
Соколов Александр Владимирович

Контактная информация
Адрес: 150000, г.Ярославль, ул.Советская, д.10
Тел. + 7 (4852) 72-87-69
E-mail:

